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Febrero 2018 A Problema a)  

 
Respuesta  
 
Comentario: La aplicación f es, en efecto, una aplicación lineal de un espacio vectorial 
en sí mismo. Se dice que f es un endomorfismo.  
 
Consideremos en P3(x) la base canónica B = { x2, x, 1}, Una vez establecida esta 
referencia cada polinomio de P3(x) se identifica con el vector de R3 en el que sus 
componentes son sus coordenadas respecto de la base canónica. 
 
Para construir la matriz A asociada al endomorfismo f tenemos en cuenta que las 
columnas de la matriz son los transformados de los elementos de la base. 
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Por tanto, referido a la base canónica, el endomorfismo f, se asocia a la matriz A.  
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� Calculamos el polinomio característico de A 
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Comentario: El determinante de una matriz triangular es igual al producto de los 
elementos de la diagonal. 
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� Calculemos los autovalores  
 
Comentario: Los autovalores son las raíces del polinomio característico. Es decir, las 
soluciones de la ecuación p(λ) = 0. 
 

p(λ) = –λ3 = 0      →      λ = 0 (con multiplicidad algebraica igual a 3) 
 
� Calculemos los autoespacios  
 
Comentario: Dado un autovalor λ, se llama el autoespacio correspondiente a dicho 
autovalor, al conjunto de vectores x que verifican que Ax = λx. O lo que es lo mismo, el 
conjunto de los vectores x que verifican (A – λI)x = 0.  
 
Es decir, usando coordenadas 
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En nuestro caso, para λ = 0,  el autoespacio E(0) son las soluciones del sistema de 
ecuaciones  
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La solución general de este sistema depende de un parámetro x3 = t, y  es  
 

(x1, x2, x3) = (0, 0, t) = t (0, 0, 1) 
 
En definitiva, el autoespacio correspondiente al autovalor λ = 0 es el subespacio 
vectorial de P3(x). 
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que es un espacio de dimensión 1. 
 
El conjunto E(1) es el conjunto de los polinomios que son de la forma  
 

p(x) = 0 x2 + 0 x + t 1, 
 
Es decir, E(0) son las  constantes. 
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